

快报联手爱心企业为近 400 户贫困家庭送上年货

“终于让父母喝上了香槟酒”

最近,快报联手 20 多家爱心企业,为南京市近 400 户贫困家庭送上了年货。昨天,记者在除夕之夜,回访了部分家庭。有的贫困家庭吃上了有鱼有肉的“合家宴”,还有的贫困家庭喝起了香槟,还有贫困家庭把我们送去的年货孝敬了长辈,自家只吃汤饭……

顾德芳 金陵闹 5 号
让孩子把蛋饺吃个够

随着老伴和儿媳的相继离世,70 岁高龄的顾德芳老人不得不以天天扫街挣钱补贴家用,为的就是把还在上学的孙女璐璐抚养成人。在快报热心读者的帮助下,璐璐先后收到了来自四面八方的捐款共计 3500 元。不过,这个懂事的孩子要把这些钱全部存起来,“留着将来上学用。”

昨天下午,记者来到顾德芳老人家时,没有看到她。她的儿子殷小明告诉记者:“妈妈还在扫街呢,今天要到晚上 6 点。我的两个妹妹也会来家里过年。等她回来,我们一起吃个团圆饭。”记者看到,在家里不大的客厅中,堆放了不少年货:坚果干货、皮蛋、香肚、水果,还有两瓶啤酒和一瓶橙汁饮料。殷先生说:“这都是快报报道后,好多热心人送来的,没有他们,我们这个年还真不知道怎么过。”殷先生告诉记者,在这些热心人的帮助下,今年的年夜饭桌上菜肴可谓特别丰富。“有豌豆叶、水芹、什锦菜、辣椒鸡杂。过一会儿,我再去买

条大鲢鱼,连年有余嘛!”一旁,乖巧的璐璐正在帮她的姑姑在煤炉上做着蛋饺,殷女士笑着告诉记者:“这是璐璐最喜欢吃的,但是家里条件不允许,平时不能常让孩子吃。过年了,我特地买了 30 元的绞肉,全包出来,让孩子一次吃个够!”璐璐说:“我特别盼着过年,一到过年,我就能吃上最喜欢的蛋饺了。我现在可期待晚上这顿年夜饭了!”

殷先生还告诉记者,因为璐璐期末考试的成绩特别好,早上,他特意给女儿上街买了她喜欢的鞭炮和礼花。“就算是给女儿的一点犒劳吧,只要她以后还像现在学习这么认真就行。”

殷春荣 秦淮区路子铺社区
终于让父母喝上了香槟酒

家住秦淮区的殷春荣夫妇,是低保边缘户家庭。在快报“冬日暖阳关爱行动”中,他和另外 29 户家庭分别获得国美电器送来的 300 元超市券。拿着这笔充满暖意的 300 元券,他不仅为家里添置了生活必需的米和油、孩子爱吃的零食,还为年迈的父母送去了一



贫困户房宝喜一家迎新年 快报记者 赵杰 摄

瓶平时舍不得喝的香槟酒。

殷先生夫妇都是下岗失业人员,如今双双在外打零工,每月 1000 多元的微薄收入就是家里的全部生活来源,女儿在上大学,全家生活十分艰难。

昨天下午三点钟,殷先生一家人正围坐在客厅看着电视,有说有笑,十分温馨。“过年了,看看歌舞节目,多有气氛。”殷先生告诉记者,年三十晚上的这顿年夜饭,他们会在孩子的爷爷奶奶家过,“过年了,就图个团圆,和老人在一起,好好团聚一下。今年这个年,我们过得十分愉快。”

拿到 300 元超市券后,殷先生不仅为家里买了米和油,还给女儿买了个大礼包。“女儿平时很懂事,从不跟我们要这要那,可我们明白,孩子挺喜欢吃这些零食的。”殷先生说:“平时我们能力确实有限,可

过年,总要给父母带些礼品。以往,我们只能在超市里买些最普通的水果带去。今年情况就好多了,不光买了水果,还买了螺旋藻胶囊和一瓶香槟酒,晚上送到父母家里去。”

殷先生告诉记者:“父母岁数大了,不能喝白酒。但因为香槟酒的价格比较高,平常不大舍得买,过年了,终于能给父母买上瓶香槟喝喝,也算是完成我一个小小的心愿吧。”

徐红艳 仓巷 29 号
“给孩子做一小碗红烧肉”

今年 34 岁的徐红艳和丈夫都身患重病,因为自身残疾,只能靠低保收入和丈夫在外打零工维持生活,家境极度贫寒。(详见 1 月 21 日 A10 版)记者昨天下午来到徐红艳位于仓巷的家中时,她的爱人还躺在床上休息。徐红艳告诉记者:快

报报道后,好多好心人给她家送来了不少年货。“前几天,一位季先生还给女儿送来了一件紫红色的棉衣,女儿特别喜欢。”徐红艳透露说:“这么漂亮的衣服,本来是想等明年过年的时候再让女儿穿的,但孩子实在太喜欢了,就留着,让孩子穿件新衣服迎接新学期吧。”

“快报上次送来的米质量可高了,口感特别好。”徐红艳说,“因为家里还剩下点油,所以上次拿回来的那两桶油还没舍得开呢。”

徐红艳告诉记者,除了米和油,其他的年货也一样都没有开封:“合家宴大礼包准备明天去孩子的爷爷奶奶外公外婆家拜年时,分一分,给他们送去。平时,全靠他们接济,我们才能把日子过下去。剩下的那些零食,留着下个月孩子过生日时再给她解解馋吧!”

徐红艳向记者表示:“准备给孩子做一小碗红烧肉。吃完了,把平时舍不得开的电视打开,一家人在一起看看春节联欢晚会,相声、小品、杂技,都是我们家爱看的。”

周秀珍 83 岁 文仓巷 44 号
邀来 4 个子女吃“全家福”

昨天,周奶奶一大清早就开始贴福字、包饺子,准备年夜饭了。老人家告诉记者:“今年过年,我特别开心!”

周奶奶老伴去世 39 年了,这些年来,她每个月就靠老伴两三百元的抚恤金生活,日子过得特别艰难。周奶奶的 4 个子女经济情况也不好,大儿子下岗,小儿子失业,两个女儿也没工作,他们自身生活就很困难,对母亲也顾不及了太多。

周奶奶说,平时,她一个月难得买一回荤菜,也很少叫子女们回来吃饭。不过,昨天她把 4 个子女都叫到身边。原来,五老村社区给了周奶奶 400 元慰问金,快报给周奶奶送去了米、油,还有内含 8 道荤菜的“合家宴”。周奶奶可高兴了,她说:“我有好菜招待子女了。”

周奶奶的年夜饭,“鱼”最多。她烧了糖醋带鱼、做了熏鱼,还红烧了鲢鱼。除此之外,周奶奶还买了牛肉、皮蛋。她还用肉、皮肚、各色丸子,以及青菜等烧了一锅“大杂烩”,周奶奶给这道菜取了一个非常吉祥的名字——“全家福”。

下午 5 点,周奶奶家就提前开饭了。这顿饭,老人家吃得特别开心,光饺子就吃了 8 只。

实习生 吕为 见习记者 王凡 快报记者 钟晓敏

全国十大爱心记者
钟晓敏 爱心工作室
——冬日暖阳关爱大行动—— 爱心热线:13770596060

南京华联商厦向全市人民拜年!
(新街口) **南京华联商厦 新春大酬宾**
除夕(25日)至初六(31日)
穿着类、珠宝玉器商品 2-7折 + 礼品
羽绒服全面2折起 抛售价酬宾
购物再送万年青, 祝您健康更年轻!

请80元玉佛 送100元翡翠吉祥挂件 黄金205元/克 女鞋4-6折、男鞋5-6折	女装艾格2-5折、贝拉维拉1-5折 斯尔丽大衣4折、珊尔丽雪5折 男装九牧王西裤200减60 罗蒙6折满300再减100、虎都6折 七匹狼6折、品牌羊绒羊毛衫4-6折	耐克、阿迪达斯3折起 乔丹5折起、三枪、AB内衣5折 神神桑蚕丝被4折、丽婴房3-5折 派克兰帝2-4折、明璐35-78元
--	---	--

现代快报 **2009**
祝广大读者 牛年快乐